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1. Ordnen Sie die folgenden Radikale nach ihrer Stabilitdt. Geben Sie weiterhin zwei
mesomere Grenzstrukturen an.

Allyl-Radikal tert-Butyl-Radikal Benzyl-Radikal

/' 5 Punkte

2. Schreiben Sie den Mechanismus der radikalischen Reduktion von R-Cl zu R-H mit
BusSnH mit AIBN als Radikalstarter.

Radikalstart:

Radikalkette:
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3. Grundsatzlich konnen sekundéare Alkylhalogenide nach einem Syl- oder einem
Sn2-Mechanismus reagieren.

a) Zu welchem Produkt hydrolisiert (2R,4R)-2-Brom-4-pentanol nach einem
Sn2-Mechanismus?

Sp2

|

Hydrolyse

Ist das Produkt optisch aktiv?

b) Welche Produkte wirden nach einem Syl-Mechanismus entstehen?

Syl

Hydrolyse

Handelt es sich um optisch aktive oder inaktive Verbindungen?

c) Welche Produkte entstehen aus (2S,4R)-2-Brom-4-pentanol nach einem
Sn2-Mechanismus?

Sp2

Y

Hydrolyse

Ist das Produkt optisch aktiv?
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4. Der Austausch bestimmter Protonen in einem Molekil gegen Deuterium
vereinfacht oft die Interpretation eines *H-NMR-Spektrums. Schlagen Sie einen Weg
vor, nach dem die folgenden deuterierten Verbindungen aus beliebigen nicht
deuterierten Vorstufen dargestellt werden kdnnen, wobei D,O oder CH3;OD als
Deuterierungsquelle dienen.

a)

- MeOH - MeO"

o)
OCHj3
D

b)

- BuH - LiOD

D
C)
CHg
> Mg
CH,D
- Mg?*, -Br,, OD"
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5. Bitte erganzen Sie die Zwischenstufen und Produkte folgender Reaktionen.

a)
HBr
- H,0, - Brr
OH
H-Shift +Br
—_— - >
b)
A, H,SO,
- H,0, - HSO,
OH

QO . -,

Wagner- -H*
Meerwein-
Umlagerung
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6. Wie stellt man folgende Verbindungen her?

O
+2 CH30H, +H* (Kat)
a -
) OCH3 -H,0
o
1. LiAIH,
B
2. H,0

\j

Warum muss man diesen Umweg wahlen?

NH,

+ CH,COClI

b)

|

- HCI

+OH"

- CH,CO,"

Warum kann nicht direkt nitriert werden?

\j

NH,

NO,

OH

\j



c) @ , + H" (Kat.)

- (@)
e " ] -
HO O] (0)
+ EtMgBr
- EtH
1.
2.
+ H* (Kat.) COOH +

f

o HO

Warum muss man die OH-Gruppe schitzen?
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7. Vervollstandigen Sie die folgenden Reaktionsgleichungen.

a)

b)

/\/CHO >

(@)
o
o
<
)
Yy
Yy

d)

N =
Y
O

OH
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8. Die folgende Haloform-Reaktion fiihrt zur Ringspaltung. Vervollstandigen sie die
Reaktionsgleichung.

O
+2 NaOH
+2 Br, + OH"
_— —_—
-2 NaBr
-2 H,0
O
O
— . S)
Ringoéffnung Tautomerie (@)
- = H
Br
Br
O
+ NaOH
+ Br, + OH
- NaBr -
- H,0
o]
+2 HY OH
- HCBrg - OH
e}
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9. Zeigen Sie wie man 2-Cyclopentyl-N,N-dimethylethenamin aus folgenden
Ausgangsverbindungen herstellt.

)

QD

COOH

0]
NMe,
NMe,

CN
E>_/ LiAIH,
: /——NMe,

|
Y

Yy

\j

|
0
o
o
I
Yy
Y

A H,0, H* (Kat.)
—_— _—
N N, -COo,
: / NHZ NMeZ

Y



CHO
+ HNMe,

NMe2

/ 13 Punkte

10. Schlagen Sie Reagentien fur die folgende Umsetzung vor.

OH O] 1 O] OH

|

P el NG e NG
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11. Vervollstandigen Sie das Reaktionsschema.

1. B,Hq
2. H,0, NaOH
Br,
! Ho
Br A/NC 1. 0sO,
2. H,0
NC
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